

## 丰富文旅产品供给 推动创建转化运用

尚斌一行来我市进行实地验收

本报讯 10月21日至23日，受国家文化服务体系示范区（项目）创建工作领导小组办公室委托，省文旅厅副厅长尚斌一行对我市第四批国家公共文化服务体系示范项目打造张家界地域特色多民族民俗文化新名片创建工作进行实地验收。市委常委、市委宣传部部长郭天保参加活动。

2018年，我市获得第四批国家公共文化服务体系示范项目打造张家界地域特色多民族民俗文化新名片创建资格。全市上下按照创建标准和制定的创建规划，扎实推进创建工作开展，现已基本完成创建工作的各项任务，实现了创建目标，地域特色

的多民族民俗文化活动焕发出新的活力，成为张家界打造国际文化旅游目的地城市的新名片。

尚斌一行先后查看了市文化馆等公共文化设施，了解了公共文化活动开展情况，对全市文化馆评估定级、数字文化馆建设、旅游厕所管理等工作进行了实地评价。尚斌要求，进一步加大经费投入，不断完善基础设施建设，培育更多优秀文艺人才，着力提升公共文化服务效能，深化文旅融合，丰富文化旅游产品供给，并建立健全长效机制，推动文化示范创建成果的转化运用。

（本报记者 李成义 通讯员 梁娇）

## 用高质量人口普查数据 支持高质量发展 省人口普查领导小组来我市调研

本报讯 10月22日，市第七次全国人口普查汇报会召开。省统计局副局长黎雁南，市委常委、常务副市长曾超群出席会议。

自第七次全国人口普查工作开展以来，我市积极组建各级普查机构，共选聘普查指导员、普查员6904名；通过传统媒体、新媒体、村村响广播等方式营造浓厚的宣传氛围；在加快普查摸底登记的同时，已全面铺开普查员信息公示和人口查遗补漏工作；截至10月21日，我市已摸底上报1551300人，摸底上户数617548户。

黎雁南要求，提高政治站位，深刻理解做好第七次全国人口普查工作的重大意义，统筹安排、精心组织、

## 创建全国全域旅游示范县 省社科联专家服务团开展 社科专家服务团慈利行 活动

本报讯 10月21日至23日，省社会科学界联合会副主席席丁宇带领专家服务团来慈利县开展社科专家服务团慈利行活动，调研指导慈利县创建国家全域旅游示范区工作。市委常委、市委宣传部部长郭天保出席活动。

专家服务团一行实地调研了张家界地缝景区、琵琶洲花海、大峡谷景区、禾田居山谷、张家界冰雪世界等地，并结合实际从各自专业角度，对慈利县创建国家全域旅游示范区工作中所遇到的问题和困难进行了集中回复和解答，并就如何进一步发展文化旅游业，如何打造景区品牌特色、地域特色，如何推动文旅工作融合发展

（毛伟）

## 200余名贫困学子获助10万元 市关工委、市慈善总会开展 三送一扶 活动

本报讯 10月23日，市关工委、市慈善总会开展“三送一扶”活动，对慈利县许家坊、阳和等乡镇200余名贫困学生给予资助10万元。市关工委名誉主任杨流芳，市关工委执行副主任、市慈善总会长刘德湘，市关工委执行副主任刘春庭、莫辉华等参加活动。

一直以来，市关工委与各级关工委组织共同强化关心青少年成长、关注困难学生就学、服务中心大局的责任担当，通过开展“三送一扶”活

动，助力脱贫攻坚、深化帮扶，以实际行动履行“绝不让一个学生因家庭困难而失学”的庄严承诺。

活动中，莫辉华鼓励孩子们坚定理想信念，树立远大抱负，艰苦奋斗，学好本领，长大后成为国家栋梁。

受资助贫困学生代表表示，将自强自立，发奋学习，刻苦钻研，用知识武装自己，用真情回报社会，用行动报效祖国，并带着一颗感恩的心，将爱心传递下去，积极尽力去帮助需要帮助的人。

（本报记者 郭文）

## 关注消防 学习消防 参与消防 市政协委员走进消防开展 生命安全大关注 体验活动

本报讯 10月22日，市政协副主席周芳带领政协委员走进阳湖坪特勤消防救援站，开展生命安全大关注消防体验活动。

在消防指战员的指引下，委员们依次参观了消防器材、宣传展板、车辆装备，了解各种抢险救援装备器材的用途及使用方法，并进行了互动体验，观看破拆切割、消防救援等实操演示，体验穿戴消防装备，亲身体验火场逃生。在红门影院，委员们集中学习了习近平总书记关于消防工作的指示精神，组织观看了张家界市消防救援队伍工作汇报片、民歌志愿消防救援队事迹片、消防微电影等，进一步了解了消防救援队伍改革转制以来取得的主要成果。

（吴杰）

10月19日，久违的太阳露出了笑脸。新晃侗族自治县禾滩镇三江村78岁的吴正大搬把椅子坐在家门口，享受秋日暖阳。

吴正大年龄大了，家庭经济来源单一，存在返贫风险。今年4月，经新晃侗族自治县脱贫质量回头看工作组工作人员的提醒，县、镇、村和驻村帮扶工作队四支队伍立即安排专人进行重点帮扶，引导吴正大加入光伏扶贫项目，实现增收。

回头看问题，脱贫质量高。从今年3月份开始至6月底，湖南组织60多万名党员干部，对2014年以来已脱贫户、未脱贫户、边缘户及特殊困难群体和贫困村开展回头看，查短板、找不足，严把脱贫质量关。目前，各地查摆出来的问题，已全部清零，存在的短板，进一步补齐，脱贫质量大幅提高。

开展回头看，不漏一村一户一人。

今年3月13日，省扶贫开发领导小组印发了《全面开展脱贫质量回头看 切实加强问题整改工作方案》。决定从3月开始至6月30日，在全省133个有扶贫任务的县市区（管理区、经开区）开展脱贫质量回头看工作。

《方案》要求，以2019年底建档立卡信息系统数据为依据，对2014年以来的已脱贫户、未脱贫户、边缘户及特殊困难群体和贫困村开展回头看，不漏一村一户一人。

根据《方案》，全省脱贫质量回头看实行县负总责、乡镇实施、整村推进、市州抽查工作机制。由县级统一组织，实行乡镇内村际交叉排查，驻村帮扶工作队员和乡镇包村干部不得承担本村问题排查工作。县级对每个乡镇派出指导组，督导推进

回头看工作，市州对各县（市区）排查整改情况进行实地抽查。

回头看 不打招呼，不要陪同，看得扎实。今年3月，会同县高椅乡党委副书记闫贵冬接到了一项新任务：参加脱贫质量回头看行动。闫贵冬说，第一天看资料，第二天就进村入户。去哪里？事先不知道，临出发时，由组长拿着地图随机选。选

## 回头看问题，严把质量关

湖南日报记者 奉永成

衡山县新桥镇查泉村贫困户刘良余妻子王小红因智力障碍，难以正常沟通，其户口一直未妥善办理。今年6月份，回头看发现这一问题后，新桥镇特事特办、简化程序、上门服务，让王小红有了合法身份。

边看边改，立行立改。一批存在影响脱贫攻坚质量的短板进一步补齐。义务教育方面，发现少数失学、辍学、义务教育阶段资助政策落实问题全部整改到位；基本医疗保障方面，发现少数未购买城乡居民基本医疗保险、未脱贫户未享受医疗保险参保补贴问题全部整改到位；住房安全保障方面存在的问题，已基本整改到位；易地扶贫搬迁方面，发现少数未脱贫户未搬迁入住、未脱贫户未享受后续产业就业扶持问题全部整改到位；全省安全饮水不达标问题全面清零。

不仅看问题，也帮当地谋发展。沅陵县围绕“两不愁三保障”开展脱贫质量回头看，组织近万名结对帮扶人进村入户，帮助农民和企业推销农产品，脱贫质量进一步提高。

湘西土家族苗族自治州针对存在的短板，要求各县（市）当日会商、当日汇总、当日交办，以问题清单形式抓好督促整改，立行立改。在市（州）级实地抽查核查中，各抽

查核组共交办问题清单24期，清单中反馈的问题已全部整改到位。醴陵市建立行业部门与镇、村委会机制，针对存在的短板，召开联席会议，现场办公，补齐短板。今年，全市所有贫困村和100名以上贫困人口的村均安排了一家企业开展帮扶，形成了专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体的大格局。

一起算账、群众认账，脱贫质量大幅提升。

10月16日，柔和的灯光下，茶陵县下东街道沿河村扶贫车间一片忙碌，村民谭美容正在工作。谭美容一家4口人，因缺乏劳动力致贫。2016年，村里建起了扶贫车间，谭美容进入车间务工，全家脱贫。

今年临近月底，桑植县官地坪镇各村居纪检员进入村级各项事务监督的忙碌时期。

今年以来，该镇纪委全面压实监督责任，督促辖区17个村居制定小微权力清单，推动村级党组织、村委会和村务监督委员会实现照单用权和定期公开。同时，发挥村级纪检员监督探头作用，构建常态化照单监督机制，全面强化村级微腐败治理力度，取得了明显成效。目前，该镇各村居纪检员均已实现村务、财务监督全方位履职。

今年疫情受到了一点影响，但不会返贫。今年5月份，谭美容面对茶陵县脱贫质量回头看工作人员的询问，给来访者算了一笔账：在扶贫车间做事，保底月工资3500元，今年收入可超4万元，两个孩子都有教育助学金，日子越过越好。

贫困群众的日子越过越好，这也是邵阳市卫生健康委干部彭哲明在参加脱贫质量回头看时，感受最深的一点。

不仅看到了存在的短板和不足，更多的是看到了脱贫攻坚给乡村带来的巨大变化。彭哲明说，在走村入户的过程中，她看到了整洁的水泥马路延伸到村里最偏远的角落，一栋栋新建的楼房矗立村头村尾；贫困群众吃不愁、穿不愁，收入也高了；茶余饭后，在路灯下散步，到广场上跳舞，贫困地区老百姓笑容满面。

正如彭哲明看到的那样，脱贫攻坚，给三湘大地带来了巨大变化。基础设施更加完善、扶贫产业遍布乡村，路宽了、房子高了、更多的年轻人回来了。

今年3月25日上午，桂阳县春陵江镇横塘村举行了一场别开生面的考试。横塘村驻村帮扶工作队队长何志宏当考生，主考官是36名村民。

建立村卫生室、文化广场，修通通村公路；大力发展生猪、烟叶、水稻等产业，全村整体脱贫出列。何志宏向主考官交出答卷。

36名主考官纷纷发表阅评意见。驻村帮扶工作队帮了我很多忙，去年10月，在他们的帮助下，我家住上了新房。村民肖祖香第一个发言。村民黎常玉也打开了话匣子：我年纪大了，做体力活不行，今年，驻村帮扶工作队安排我做护林员，家里又多了一份收入，我给他们打98分。

经过脱贫质量回头看的全面排查，所有影响脱贫质量的问题全面清零，存在的短板进一步补齐。已脱贫的群众，脱贫质量更高；剩余贫困人口，已全部具备脱贫条件，我省稳定脱贫底气十足。

## 官地坪镇强化村级微腐败治理

本报讯 临近月底，桑植县官地坪镇各村居纪检员进入村级各项事务监督的忙碌时期。

今年以来，该镇纪委全面压实监督责任，督促辖区17个村居制定小微权力清单，推动村级党组织、村委会和村务监督委员会实现照单用权和定期公开。同时，发挥村级纪检员监督探头作用，构建常态化照单监督机制，全面强化村级微腐败治理力度，取得了明显成效。目前，该镇各村居纪检员均已实现村务、财务监督全方位履职。

（邱德帅 邓萍）



## 我不能袖手旁观

本报记者 杨婷

前从事机场安检相关工作的陈明俏来说，这是一项复杂的工作，一切都是从零开始。

不会就问，多看多学，多请示多上报 在同事和领导的帮助下，他在工作中学习，在学习中成长，很快熟练处理各项工作。

这次汛情，让陈明俏觉得自己的工作很重要。

7月18日至19日，因气象突变，桑植县下起大雨，导致县城水位超警，部分低洼地区被淹。凌晨一点，市应急指挥中心会议室灯火通明，市委常委、常务副市长曾超群等都集中在应急指挥中心，紧急调度持续到上午七八点。所幸调度及时，成功削减了洪峰，让洪水安全通过了城区，避免了城区内涝。

下班时，陈明俏特意去河堤边，看着从河堤降下去的水位，顿时感觉肩上的担子很重。

相比日常工作，汛情期间工作任务更重。防汛期间，防汛指挥部各部们会商42次，陈明俏和同事们需要准备相关会务，整理资料。在兼顾防汛的同时，他们还负责全市范围的突发事件与安全生产事件的收集，工作任务更为复杂。防汛期间的每一条指令，他们都必须及时通知到位，无论是白天下达，还是凌晨两三点时发布，压力更大了。

陈明俏印象最深的是，有位永定区三家馆乡的村民打电话来说，说当地有座小型水库，有漏水现象。他马上打电话给三家馆乡政府，让负责人第一时间去现场核实情况。工作人员到

现场看了以后，发现水库确实有一点漏水，及时找编织袋装沙子堵住了。如果没有当地人的上报，这有可能会造成一个比较大的险情，水坝可能会垮塌。

因为每一个电话都关乎人民群众的生命财产安全。陈明俏和同事们严格执行24小时值班制度，时刻保证电话前有人，吃饭都守在电话前，生怕错过一个电话。

持续高强度的接打电话，陈明俏到现在对铃声都特别敏感。在三楼盖单位公章时，一楼应急指挥中心的座机响了，他都能听见。

5月14日，陈明俏半月板严重拉伤，医生要求他必须静养。难得的休息机会他却珍惜，试探着用拐杖站起来走动后他开心不已，拄着拐杖到单位主动请缨：我熟悉业务，全市灾险情这么严重，局里人手不够，我不能袖手旁观。就这样，他一瘸一拐，连续值班两天两夜，准备会商资料、上传下达，甚至因长时间接打电话引发了神经性耳鸣。

汛情结束，陈明俏和同事们累计接打电话3200余次，传真930余次，确保每一组信息数据、一条条命令精准传达，无一遗漏，将防指的决策部署传达到基层一线。

付出是有回报的。汛期这场仗我们打赢了 9月31日，工作群里传来喜讯，连日来匆忙又紧张的值班室归于宁静，陈明俏回到家中睡了一觉，连日来的紧张像洪水一样退去，隔天回到岗位，他开始了新的一天。

## 公示

根据《中国银保监会中资商业银行行政许可事项实施办法》有关规定，经中国银行保险监督管理委员会张家界监管分局批准，交通银行股份有限公司张家界南庄坪支行自2020年10月27日正式对外营业，现将有关事项公告如下：

机构名称：交通银行股份有限公司张家界南庄坪支行

英文名称：BANK OF COMMUNICATIONS CO., LTD.

ZHANGJIAJIENANZHUANGPING SUB-BRANCH

批准成立日期 2020年7月9日

营业地址 湖南省张家界市永定区南庄坪办事处南庄坪居委会101房一楼(南庄路88号)

邮政编码 427001

联系电话 0744-8780028

业务范围 在隶属企业经营范围从事经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务。经营范围以批准文件所列的为准。

交通银行股份有限公司张家界分行

2020年10月26日